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平成２６年みよし市教育委員会第４回定例会 会議録 

日 時 

 

場 所 

 

出 席 委 員 

 

 

 

説明のため出席

し た 職 員 

 

 

 

書     記 

 

傍 聴 者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日 程 １ 

【開会宣言】 

 

 

日 程 ２ 

【委員長報告】 

 

 

 

平成２６年４月１７日（木）午前１０時開議 

 

市役所２階２０１会議室 

 

委員長：加 藤 志津香   委員長職務代理者：木 戸 友 二 

委  員：久 野 元 典  委  員：古 田 みどり  

教育長：今 瀬 良 江 

 

教育部長：塚本直樹、教育部参事：吉澤通記、教育部次長：鈴木政美、 

文化振興専門監：酒井峰孝、教育行政課長：鈴木正憲、図書館長：深谷幸広、 

歴史民俗資料館長：神谷浩一、学校教育課長：水野克弘、 

学校給食センター所長：久野俊人、スポーツ課長：深津弘樹 

 

教育行政課副主幹：深谷正浩、教育行政課主事：伊藤めぐみ 

 

なし 

 

委 員 長  教育委員会会議の開会及び閉会につきましては、みよし市教育委員

会会議規則第８条の規定により、委員長が宣言することとなっておりま

す。また、会議録の作成につきまして、みよし市教育委員会会議規

則第１６条第１項の規定に基づき、教育行政課 深谷副主幹と伊藤

主事にお願いします。 

委 員 長  本日の会議で、議案第１５号 平成２６年度奨学生の認定につき

ましては、「個人情報」に関する案件ですので、みよし市教育委員

会会議規則第１８条第１項のただし書きの規定に基づき、非公開の

議案とすることに賛成の委員は挙手をお願いします。 

【挙手全員】  

委 員 長  議案第１５号につきましては、非公開とします。 

 

委 員 長  日程１ 平成２６年みよし市教育委員会第４回定例会を開会しま

す。 

（午前１０時）  

 

委 員 長  日程２ 委員長報告 

第３回定例教育委員会以後、本日までに出席しました行事等の報

告を行います。 

       お配りしました一覧表のとおりです。よろしくお願いします。 
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日 程 ３ 

【教育長報告】 

 

日 程 ４ 

【前回会議録の 

承認】 

 

 

 

 

 

市長あいさつ 

 

 

 

 

 

日 程 ５ 

【議      事】 

議案第１５号  

（平成２６年度

奨学生の認定に

ついて） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議案第１６号  

委 員 長  日程３ 教育長報告 教育長からの報告をお願いします。 

教 育 長  お配りしました一覧表のとおりです。よろしくお願いします。 

 

委 員 長  日程４ 前回会議録の承認 会議録の朗読をお願いします。 

教育部次長  【前回（第１回臨時会）の会議録の朗読】 

委 員 長  ただいまの会議録につきまして、みよし市教育委員会会議規則第

１６条第１項の規定に基づき、承認することに賛成の委員は挙手を

お願いします。 

【挙手全員】 

委 員 長  挙手全員です。よって、会議録は承認されました。 

 

委 員 長  大変お忙しい中、小野田市長にお越しいただきましたので、ここ

で市長からごあいさつをいただきます。 

市 長  【市長あいさつ】 

委 員 長  ありがとうごいざいました。なお、小野田市長は公務のため、こ

こで退席されますので、よろしくお願いします。 

 

委 員 長   日程５ 議事に入ります。 

委 員 長  議案第１５号「平成２６年度奨学生の認定について」説明をお願

いします。 

教育行政課長 【議案第１５号の説明】 

委 員 長  議案第１５号について質疑のある委員は挙手をお願いします。 

木戸委 員  奨学金の金額はこれまでどのように変わってきましたか。また、

今後はどのようにしていく考えですか。 

教育 部長  制度創設以来この金額で変わりありません。今後については、こ

の奨学金はそれほど大きな金額でもなく、少しでも助けになればと

いう考えのもと、市が独自で助成しているものであり、また、物価

の急激な高騰等も考えにくいため、当面はこのままの金額で制度を

維持していきたいと考えています。 

久野委 員  今まで単年度で最高何人の方が奨学金を受けられましたか。 

教育部 長  リーマンショック以降、申請者が増えてきており、今年度が最高

になります。 

委 員 長  他に質疑ありませんので、議案第１５号「平成２６年度奨学生の

認定について」、原案を可決することに賛成の委員の挙手を求めま

す。 

【挙手全員】 

委 員 長  挙手全員です。よって、議案第１５号は可決されました。 

 

委 員 長  次に、議案第１６号「みよし市教育委員会後援等名義使用の承認
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（みよし市教育

委員会後援等名

義使用の承認に

ついて） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議案第１７号  

（平成２６年度

みよし市スポー

ツ推進審議会委

員の委嘱につい

て） 

 

 

 

 

 

日  程  ６ 

【協議及び報告 

事項】 

 

 

 

 

について」説明をお願いします。 

教育行政課長 【議案第１６号の説明】 

委 員 長  議案第１６号について質疑のある委員は挙手をお願いします。 

久野 委員  大沢聡＆有泉芳史＆白神由美子スペシャルコンサートについて、

後援等名義使用承諾取扱要領の中に、営利目的の事業には後援しな

い旨が定められていますが、営利目的の判断はどのようにしている

のでしょうか。 

教育行政課長  事業計画や収支計画等の内容を確認し、この事業は営利目的では

ないと判断しております。 

委 員 長  ジャズコンサートについて、みよし市の後援は承認されています

か。 

教育行政課長  既に承認されています。 

委 員 長  鬼太鼓座については、市の後援はどうですか。 

教育行政課長  市への後援申請はされておりますが、現時点では、承認の報告は

受けていません。 

委 員 長  他に質疑ありませんので、議案第１６号「みよし市教育委員会後

援等名義使用の承認について」、申請を承認することに賛成の委員の

挙手を求めます。 

【挙手全員】 

委 員 長  挙手全員です。よって、議案第１６号は可決されました。 

 

委 員 長  議案第１７号「平成２６年度みよし市スポーツ推進審議会委員の

委嘱について」説明をお願いします。 

ｽﾎﾟｰﾂ課長  【議案第１７号の説明】 

委 員 長  議案第１７号について質疑のある委員は挙手をお願いします。 

【質疑なし】 

委 員 長  質疑ありませんので、議案第１７号「平成２６年度みよし市スポ

ーツ推進審議会委員の委嘱について」、原案を可決することに賛成

の委員の挙手を求めます。 

【挙手全員】 

委 員 長  挙手全員です。よって、議案第１７号は可決されました。 

 

委 員 長 次に、日程６ 協議及び報告事項に入ります。 

      最初に、５月教育委員会行事予定及び平成２６年度区長名簿、連絡

先についてお願いします。 

教育 部長  【５月教育委員会行事予定】 

       【平成２６年度区長名簿、連絡先について】 

委 員 長  ただ今説明がありました事について質疑のある委員は挙手をお

願いします。 
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     【質疑なし】  

委 員 長  質疑ありませんので、次に教育行政課の事業概要及び事務分掌等 

について説明をお願いします。 

教育行政課長 【教育行政課の説明】 

(1) 平成２６年度教育行政課事業概要 

(2) 平成２６年度教育行政課事務分掌 

(3) 過去に後援等の実績があり審査承諾をした申請の報告について 

(4) みよし音楽祭「第１６回市民合唱交流会」開催計画について 

(5) 平成２７年みよし市成人式開催要項について 

委 員 長  ただ今説明がありました事について質疑のある委員は挙手をお

願いします。 

木戸委 員  中学校の空調設備について、「導入を検討する」とのことですが、

一方で設計予算を計上したと聞いています。「検討」の意味につい

て説明してください。 

教育 部長  まず、中学校に空調設備を導入する場合にどれほどの費用が必要

になるのかを詳細に把握するために、２６年度で設計費を予算計上

しました。その事業費を確認し、市全体の税収動向や他の事業との

優先度合、また、運用コストなどを総合的に判断したうえで積極的

な検討を行い、可能ならば整備費を予算計上していきたいと考えて

います。 

木戸委 員  予算計上の検討材料とするためには、設計をしないと検討できな

いという理解で良いですか。 

教育 部長  そのとおりです。 

木戸委 員  みよし少年少女合唱団の自立を促す意図について説明してくだ

さい。 

教育 部長  平成２５年度までは、合唱団の運営については市からの委託事業

として、市の職員が大きく係わってきましたが、近隣自治体の類似

ケースを見ても団体の自主事業への補助という形をとっている場

合が多く、本来の市民団体の活動という考え方に立ち戻り、合唱団

との調整を行い、合意ができたため、２６年度からは合唱団の自主

的な活動に対して補助を行っていくことになりました。 

委 員 長  みよし少年少女合唱団を立ち上げた時は、自立を目指していたわ

けではなかったが、途中で自立を目指すという方向に方針転換した

ということで良いですか。 

教育 部長  みよし市では、文化活動等については、発足時は団体の育成に市

が大きく係わっていくが、活動がある程度軌道に乗ってきたところ

で、自主的な活動に移行していただくことを基本的な考え方として

います。行政でできることは限られているため、自主的な活動とし

てもっと活動を広げていっていただきたいと考えています。 
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久野委 員  教育委員会活動の点検評価について、「点検評価を議会に報告す

る」としか記載してないが、「改善する」等、その評価を生かして

いくことについての記載もすべきではないでしょうか。 

教育 部長  評価に対する対応についても記載するようにします。 

委 員 長  成人式については、新成人を激励するためのものであるので、た

だの着飾った同窓会にならないようにお願いします。 

委 員 長  他に質疑ありませんので、次に図書館の事業概要及び事務分掌等

について説明をお願いします。 

図書 館長 【図書館の説明】 

(1) 平成２６年度中央図書館事業概要     

(2) 平成２６年度図書館事務分掌                   

(3) 平成２６年度図書館年間計画（案）一覧表      

委 員 長  ただ今説明がありました事について質疑のある委員は挙手をお

願いします。 

久野委 員  新図書館の蔵書可能冊数は３２万冊とのことですが、それに対し

て現在の蔵書数は約１０万冊と聞いています。新図書館オープンに

向けて数多くの図書を購入する必要がありますが、いつ頃購入する

予定ですか。 

図書 館長  今年度に購入しても、保管場所の確保ができないため、２７年度

に購入し、２８年の移転と同時に新図書館に納品する予定です。 

久野委 員  そのスケジュールで大丈夫ですか。 

図書 館長  オープンに差し支えないように進めてまいります。ただ、３２万

冊というのは収容可能冊数であり、オープン時にそれだけの冊数を

収容するものではありません。徐々に増やしていきたいと考えてい

ます。 

久野委 員  特色ある配架等の考え方はいかがでしょうか。 

図書 館長  詳細はこれから検討していきますが、第一弾として美術書だとか

辞典等の参考書を揃えて、その後に一般図書を選定していく予定で

す。 

古田委 員  新図書館が完成すると多くの図書を置けるようになり、今までな

かったようなジャンルの図書を置くことも可能になると思います

が、それらについて、一般の利用者からの意見や要望を聞く機会を

設ける計画はありますか。 

図書 館長  現在も、一般の方からは図書のリクエストという形で実施してい

ますので、その中で対応していきます。 

古田委 員  それは、個別の図書の要望のことだと思いますが、例えば、「こ

ういったジャンルを強化してほしい」などの要望についてはどうで

すか。 

図書 館長  一般の方からそういった要望を聴く機会は考えていませんが、図
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書館協議会の意見を聴いて反映していきたいと考えています。 

木戸委 員  「電子情報サービスの推進」について説明をお願いします。 

図書 館長  現在導入している図書館システムで図書の管理を全て行うとと

もに、インターネットや電子メール等を利用した図書情報サービス

も行っています。また、昨年度から図書館サービスシステムのクラ

ウド化を行い、図書館にサーバを持たずに業者の設置するサーバに

アクセスする形をとっており、新図書館もそういった形を考えてい

ます。 

木戸委 員  「図書館システムの維持管理」というのが、クラウドによる図書

館サービスシステムのことですか。 

図書 館長  そのとおりです。 

委 員 長  黒笹小学校図書館を市民に開放していますが、大人向けの図書は

あるのでしょうか。 

図書 館長  黒笹小学校図書館には、大人向けの図書はありません。 

委 員 長  当初の予定では、地域に開放するということで、大人向けの図書

も順次整備していく方向だったと記憶しています。なぜ、黒笹小学

校図書館を地域に開放したのかという原点に立ち返って、もう一度

検討をお願いします。 

委 員 長  他に質疑ありませんので、次に資料館の事業概要及び事務分掌等

について説明をお願いします。 

資料 館長  【資料館の説明】 

(1) 平成２６年度資料館事業概要                       

(2) 平成２６年度資料館事務分掌      

(3) 平成２６年度第１回展示会開催要項    

委 員 長  ただ今説明がありました事について質疑のある委員は挙手をお

願いします。 

委 員 長  昨年の昆虫展は好評でしたが、今年は違う方のコレクションが見

られるのですか。 

資料 館長  昨年は「チョウとクワガタムシ」をテーマにしました。今年は、

具体的には決まっていませんが、対象を変えていく予定です。収集

家は昨年と同じ方の予定です。 

委 員 長  ひな人形展について、スタンプラリーが始まり、また提携する館

も増えたようですが、入館者数はどうでしたか。 

資料 館長  正確な入館者数の資料が手元にありませんが、ほぼ例年並みの入

館者数でした。 

委 員 長  ひな人形展が一番入館者数の多い展示事業でしょうか。 

資料 館長  昨年は、夏休み期間中ということもあってか、昆虫展が最多でし

た。 

委 員 長  「現状と課題」に「例年低迷する資料館の入館者」との記載があ
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るので、良い企画をお願いしたい。昨年度のひな人形展に行ったが、

おこしものの型が展示してあったり、普段なかなか見ることができ

ないものが展示されており、とても良かったと思います。ただ、展

示物の説明があるともっと良かったと感じました。 

委 員 長  他に質疑ありませんので、次に学校教育課の事業概要及び事務分

掌等について説明をお願いします。 

学校教育課長  【学校教育課の説明】 

(1) 平成２６年度学校教育課事業概要                       

(2) 平成２６年度学校教育課事務分掌      

(3) 平成２６年度小中学校児童生徒数 

(4) 平成２６年度みよし市小中学校教職員等一覧 

(5) 平成２６年度小中学校行事予定表 

(6) 平成２６年度第３１回みよし市長杯争奪中学校総合体育 

大会（案） 

      (7) 平成２６年度運動会・体育大会の教育委員出席割振り（案） 

      (8) 平成２６年度研究委嘱校研究発表事業実施計画 

      (9) 平成２６年度文部科学省・県関係研究指定について 

      (10) 平成２６年度豊田・みよし地区教科用図書採択事務の基本 

構想（案） 

委 員 長  ただ今説明がありました事について質疑のある委員は挙手をお

願いします。 

古田委 員  中学校の武道授業への外部講師派遣について、武道の授業には必

ず専門の外部指導者が入って行うということですか。 

学校教育課長  全ての授業に入ることはできませんが、できるだけ多くの時間に

柔道や剣道の講師を入れていく計画です。例えば、柔道の授業が２

０時間あれば、そのうちの１５時間程度には講師を入れるなどです。 

委 員 長  昨年も同じ程度の時間数で入っていたのですか。 

学校教育課長  昨年から時間数の変更はありません。 

委 員 長  他に質疑ありませんので、次に学校給食センターの事業概要及び

事務分掌等について説明をお願いします。 

給食ｾﾝﾀｰ所長  【学校給食センターの説明】 

(1) 平成２６年度学校給食センター事業概要                       

(2) 平成２６年度学校給食センター事務分掌      

(3) 学校別残菜量統計について 

(4) 平成２６年度給食献立年間計画 

委 員 長  ただ今説明がありました事について質疑のある委員は挙手をお

願いします。 

木戸委 員  機器の破損や修繕等について、具体的にはどのようなものがあり

ますか。 
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日  程  ７ 

【閉会宣言】 

給食ｾﾝﾀｰ所長  床にかなり亀裂が入ってきており、毎年部分的な修繕は行ってい

ますが、数が多く、亀裂も大きくなってくると、完全には修復でき

ません。また、機器類では、フードスライサー類の刃の欠けや元軸

の摩耗なども発生し、他にも細かい破損などは多々あります。修繕

には大きな金額が必要になるため、時間をかけて計画的に修繕を行

っていきます。 

委 員 長  以前、学校訪問の際に、フライヤーの故障で揚げ物が来なかった

ということがあったと記憶しています。給食の品目が減ることがな

いように、機器等のメンテナンスや修繕をお願いします。 

委 員 長  献立を作るのは給食センターで、食材の購入や調理は給食協会へ

委託しているということで良いですか。 

給食ｾﾝﾀｰ所長  食材の選定や調理などについては、給食協会へ委託しています。 

委 員 長  食育推進会議の委員は、給食センターの職員ですか。 

給食ｾﾝﾀｰ所長  事務局として給食センターの職員が１名と、委員として栄養士が

入っています。 

委 員 長  給食協会の職員は入っていないということですか。 

給食ｾﾝﾀｰ所長  給食協会の職員は入っていません。 

委 員 長  献立年間計画の中の「地場産物」とは、愛知県産という理解で良

いですか。 

給食ｾﾝﾀｰ所長  みよし市産の食材を使用できるのが一番良いのですが、量の確保

が難しいため、愛知県産のものも含めて「地場産物」としています。 

委 員 長  その中で下線が引いてあるものがみよし市産ということですか。 

給食ｾﾝﾀｰ所長  そのとおりです。 

委 員 長  他に質疑ありませんので、次にスポーツ課の事業概要及び事務分

掌等について説明をお願いします。 

ｽﾎﾟｰﾂ課長  【スポーツ課の説明】 

(1) 平成２６年度スポーツ課事業概要                       

(2) 平成２６年度スポーツ課事務分掌      

(3) 平成２６年度学校体育施設スポーツ開放事業 

(4) 平成２６年度生涯スポーツ事業計画一覧 

委 員 長  ただ今説明がありました事について質疑のある委員は挙手をお

願いします。 

委 員 長  スポーツ課は、多くの市民が参加される事業が多い部署なので、

より多くの方に参加いただけるような事業推進をお願いします。 

委 員 長  他に質疑等ありませんので、以上で、本日の日程の案件は、すべ

て終了しました。 

 

委 員 長  日程７ みよし市教育委員会会議規則第８条の規定に基づき、平

成２６年みよし市教育委員会第４回定例会を閉会します。 
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（午前１１時３５分） 

委 員 長  次回定例会開催日程の調整をお願いします。 

事 務 局  次回第５回定例会は、平成２６年５月１５日（木）午前１０時か

ら、市役所２階２０２会議室で開催します。 

 

 

 

 

 

 

 

 


